                             Jaarverslag van de UAO van 2024

In 2024 hield de UAO vier plenaire vergaderingen, op 11 maart, 3 juni, 23 september en 25 november. Sinds 2020 heeft de UAO zich opnieuw gebogen over enkele van haar favoriete onderwerpen, rekening houdend met de voortdurend veranderende wereld waarin we leven.
Op het gebied van huisvesting heeft de UAO op 11 maart aanbevelingen goedgekeurd over de situatie van senioren in openbare huisvesting. Ze zijn het resultaat van ontmoetingen met verschillende actoren uit de betrokken sector en van een onderzoek naar nieuwe experimenten met gegroepeerde huisvesting. De belangrijkste doelstellingen van de aanbevelingen zijn het verhogen van het aantal sociale en gemiddelde wooneenheden en het quotum van aangepaste woningen voor PBM's en senioren, het creëren van één loket om alle kwetsbare groepen te begeleiden naar alle gemeentelijke middelen voor openbare huisvesting, het bevorderen van nieuwe vormen van gegroepeerd wonen, meer aandacht besteden aan de kwetsbare situatie van senioren, het verbeteren van de toegang tot vrijetijdsactiviteiten en winkels, en rekening houden met de wensen van het SWU.
De intergenerationele activiteit over het klimaat op basis van een klimaatfresco voor 11/12-jarigen heeft nog steeds niet de verwachte resultaten opgeleverd, ondanks het feit dat sommige leden naar de fresco-sessies zijn gegaan die de gemeente voor volwassenen organiseerde om ons project te promoten. Hoewel er een zekere belangstelling werd getoond, leidde dit niet tot concrete resultaten.
Wat betreft de Groene Ruimtes is er, afgezien van verschillende herinneringen, geen echte feedback gekomen van de relevante gemeentediensten op het verzoek om een algemene kaart en individuele kaarten voor elk park te maken over hun toegankelijkheid voor senioren, met uitzondering van het Wolvendaelpark. In het geval van het Wolvendaelpark is er echter geen gevolg gegeven aan onze verzoeken om betrokken te worden bij de onderzoeken van de gemeentelijke Groendienst naar de verharding van paden, waterafvoersystemen en de toegankelijkheid van openbare bankjes. Er wordt opgemerkt dat bij de renovatie van de parken Montjoie en Brugmann rekening is gehouden met een aantal van onze aanbevelingen.
Wat mobiliteit betreft, heeft de UAO op 23 september een nieuw advies goedgekeurd, dat volgt op het gemeentelijk mobiliteitsplan dat door het college werd gewijzigd en goedgekeurd en door de gemeenteraad op 28/09/2023 werd goedgekeurd. Het herhaalt de aanbevelingen uit het eerste advies, evenals die welke terzijde werden geschoven. Het legt in het bijzonder de nadruk op het comfort en de veiligheid van voetgangers en fietsers, dringt aan op maatregelen op het vlak van stadsplanning om actieve mobiliteit aan te moedigen, verzoekt de gemeente om haar verzoeken om voordelige tarieven voor ouderen, een betere frequentie en de herinrichting van het station Kalevoet, met inbegrip van de tunnel, over te brengen aan de beheerders van het openbaar vervoer en verwacht dat de parkeerfaciliteiten in de handelscentra en op bepaalde strategische plaatsen worden vergemakkelijkt. Het blijft te hopen dat de UAO deel zal uitmaken van de begeleidingscommissie, waaronder die voor het gemeentelijk trottoirplan, om ervoor te zorgen dat de punten die door het GMP naar voren worden geschoven ook daadwerkelijk worden uitgevoerd.
De werkgroep Gezondheid, die gevolgd werd door de UAO in de plenaire vergadering, onderzocht grondig de mogelijkheid om een zelfevaluatievragenlijst voor senioren over hun fysieke en mentale gezondheidstoestand op te stellen en te verspreiden. Het bijzondere van deze vragenlijst, ondersteund door de WGO, is dat hij rechtstreeks gericht is aan het individu en niet aan medisch of paramedisch personeel. Het UAO-lid dat in het bijzonder bij dit project betrokken was, heeft veel onderzoek gedaan en heeft met verschillende mensen gesproken, waaronder A. Bastin van GAMMES. Bastin van GAMMES, een vzw die thuiszorg aanbiedt via socio-professionele integratie. Er bleken echter een aantal struikelblokken te zijn om het project van de grond te krijgen, zoals het werkelijke nut en de manier waarop het verspreid zou worden als gevolg van de toepassing van de AVG.
Als onderdeel van haar voortdurende zorg voor het fysieke en mentale welzijn van ouderen organiseerde de UAO een aantal plenaire vergaderingen:
· Op 11 maart, Estelle Huchet, die vzw “Droits devant” voorstelde, met als doel de toegang en juridische ondersteuning te verbeteren voor mensen die het slachtoffer zijn van hun leeftijd.

· Op 3 juni gaf Adrien Quittre van Brasdessus-Brasdessous uitleg over de folder “Papillon” die alle nuttige diensten voor senioren van 76 tot 92 jaar in één document samenbrengt, evenals persoonlijke informatie voor verzorgers. Schepen van gezondheid D. Hublet nam ook deel aan deze vergadering.

· Op 23 september opende schepen van Groene Ruimtes M. De Brouwer de vergadering met een verslag over de toestand van het Wolvendaelpark na de tornado van 9 juli.
Ook aanwezig waren S. Cornelis, OCMW-voorzitter en S. Schuylenbergh, coördinator SUD, die eerder bijeen waren gekomen om de eerder genoemde zelfevaluatievragenlijst te bespreken.
B. Decupere, die ook verantwoordelijk is voor het ACQU-project, stelde het nieuwe project voor van Leefmilieu Brussel en Brussel Mobiliteit over “la voiture partagée inclusive, accessibilité, mobilité pour tous”.
· Op 25 november stelde P. Visart ons BabbelBike voor, dat hij in Ukkel heeft opgericht. BabbelBike is een vzw die ouderen en personen met een handicap de kans biedt om uit hun isolement te geraken door met aangepaste fietsen/Cuistax te gaan rijden.

· Ondertussen hadden leden van de raad op 27/06/2024 een ontmoeting met gemeenteraadslid Dr. N. Clumeck om het tekort aan huisartsen in Ukkel te bespreken.

Een van de hoogtepunten van 2024 voor de UAO was het opstellen van een memorandum onder ons logo voor de democratische politieke fracties vertegenwoordigd in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest en in Ukkel. Het memorandum werd goedgekeurd door verschillende partijen en was het onderwerp van een gedetailleerde reactie van de Ukkelse Ecolos. Om de balans op te maken van de geboekte vooruitgang en de verbeterpunten die tijdens deze vijf jaar werden vastgesteld, is het aangewezen om later de onderwerpen te onderzoeken die in de algemene beleidsverklaring van de nieuwe meerderheid zijn opgenomen.
[bookmark: _GoBack]Tijdens het rondetafelgesprek over het mandaat van de UAO erkenden de leden unaniem de bijzonder rijke ervaring op het vlak van ontmoetingen en opgedane nieuwe kennis, de vervulling van bepaalde wensen en de niet aflatende steun en aanwezigheid van schepen Fr. Lambert-Limbosch die in de afgelopen vijf jaar een belangrijke rol heeft gespeeld, waarvoor onze hartelijke dank. Veel dank ook aan de gemeentedienst Senioren voor alle logistieke hulp. 
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